



Falange

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

SUSCRIPCION:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

Núm. 160

Palma de Mallorca, Miércoles 22 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal

AÑO I

ORIENTACIONES

Inglaterra y la mentira de las democracias

Al hablar de la impotencia, signo de las democracias, ya hubimos de decir desde estas mismas columnas que su impotencia fundamental era la impotencia de vida, como tal democracia, se entiende.

Si las llamadas democracias viven en apariencia es porque se falsean, mienten, se engañan a sí mismas, ya que no resistirían a la verdad y a la sinceridad.

El reciente viaje de Atlee, jefe laborista inglés, a la zona no liberada de España ha constituido un ejemplo real y significativo de lo que estamos diciendo.

¿Qué ha podido ver Atlee en su visita a la zona roja? Atlee sólo pudo ver la anarquía más espantosa con su secuela de crímenes, asesinatos, venganzas, robos, violaciones, es decir, todo eso que constituye la esencia y la base de lo que se llama democracia marxista y que si bien es verdad que existe no tiene nada de democracia en el sentido doctrinal de la palabra.

A su regreso a Inglaterra, Atlee llevaría su retina estremecida por la visión del desorden más espantoso que había presenciado en la España "legítima". Sabría del hambre y en Prieto. Sabría de los procedimientos de vilipendio de miseria atroz en que "democráticos" con que se sostiene la "libertad"; los fusilamientos por no llevar carnet de la FAI, de la UGT o de lo que sea. Sabría de la libertad de conciencia que había presenciado, libertad simbolizada en los muros calcinados de las iglesias destruidas por el fuego. Todo eso debía saber; pero dentro de su cabeza marxista no podía anidar más que los tópicos aprendidos de memoria en los mítines callejeros o en la literatura de quiosco. La realidad no podía hallar entrada en su cerebro, porque realidad es, al fin, algo que existe que es verdad y su cerebro democrático debía ser impermeable a la verdad ya que de no serlo dejara de ser democrático.

Por eso Atlee a su regreso a Inglaterra, no habló de la conculcación del derecho que en todas formas había presenciado; no habló de la antítesis de sus teorías que había visto tangible en la España roja, sino que tuvo que hablar en lenguaje democrático, es decir, en lenguaje falso, convencional e hipotético.

Y tuvo que hablar del Gobierno "legítimo"—nunca se inventó más horrible mote—del pueblo, de su voluntad, de sus libertades, tuvo que decir, en suma, todo lo que no hubiera podido salir de sus labios si éstos hubieran sido los de un marxista.

¿Que tragedia para un hombre ha de ser el estar como una tortuga, vestido de la coraza de la mentira, y a su alma allí dentro oculta, envuelta, invisible para los otros, despreciándose a sí misma! Pero esa tragedia no queremos decir que sea la de Atlee, porque para ello se requiere alguna condición mínima que no reconocemos en el jefe laborista.

He aquí como la visita de Atlee ha sido una patética demostración de eso que llamaremos siempre por convicción "la mentira de las democracias". Eso es la democracia, una mentira, un sistema pترفacto de tópicos que quizás un día fueron una dirección, un deseo, pero que sin haber llegado a realizarse porque eran utopía, imposibilidad y por tanto estupididad, se le dió como vivo, se le admitió como establecido y como que no era así, se asentó en la gran mentira de su existencia.

Atlee ha tenido buen escenario para (PASA A LA PG. 2, COL. 1)

Hubo en Gerona sucesos de importancia

HACIA EL OCASO DE LA ESPAÑA ROJA ESFUERZOS DESESPERADOS DEL TRIUNVIRATO AZAÑA - NEGRIN - PRIETO PARA IMPEDIR EL DESASTRE

Mientras tanto que el gobierno rojo se impone por el terror y el Presidente de la República descansa en Murcia en una finca que fué de La Cierva; que están tramando Negrin, Prieto y Comorera, agentes principales de Stalin?

Por soberbios y reacios que sean a todo sentimiento bueno, no hay que creerles sordos para no oír el estruendo de su fracaso, mercedo más y más de cada día. La tormenta asoma ya por el horizonte.

No hay más que una solución. Intentar que el Generalísimo acepte pactar con ellos y así salvar sus vidas y, sobre todo, sus fortunas, aumentadas notablemente durante la guerra.

Hay para todos ellos un nombre y es el de Companys, presidente sin presidencia de la Generalidad, primero muerta por los anarquistas y luego en terrada con la llegada del gobierno de Valencia, que fué a Barcelona no tanto por el método de sus comunicaciones, por las tropas nacionales sino más bien por el temor a que Cataluña pactase la paz desentendiéndose del gobierno central.

Entonces fué cuando el hijo de Luis Companys se vió de pronto atacado por una enfermedad súbita e imprevista, en Bruselas, donde reside.

No tratemos de indagar el motivo de ese destierro voluntario del hijo del presidente de la Generalidad. Tal vez viéramos a dar en la misma razón que llevó a ese padre a colocar a Colar hace unos meses en un Banco de Bruselas también su pingüe fortuna.

Con ese pretexto se organizó el viaje, y después de tantear el terreno en Toulouse, Companys se fué a Bruselas y luego a París.

Al volver el embajador a Barcelona con el más rotundo fracaso en la gestión y las manos totalmente vacías de éxitos, el gobierno se empeñó en desmentir el proyecto, pero sobrada insulsa la maniobra para engañar a la gente.

Resumamos ahora brevemente los diversos elementos de resistencia de los gubernamentales.

Desde el punto de vista militar: el General Franco lleva 16 meses contando por victorias las batallas.

La moral de las tropas rojas es desastrosa. Y el estado de la retaguardia podemos resumirlo así: siete décimas partes se pronuncian abiertamente por Franco, dos quieren la paz venga de donde venga...

Situación financiera: Las cajas del Estado están vacías. No queda nada del Tesoro del Estado que se llama a sí mismo republicano.

Situación económica: hambre y miseria. En el Hospital General de Barcelona hay un mes que se han suprimido los planes de alimentación especiales. Durante dos días, los enfermos no tomaron mas que comida en frío por falta de carbón. En el hospital Militar y en sus treinta dependencias anejas no se pueden hacer las curas por falta de alcohol, gasas y antisépticos.

Situación política: Una lucha intestina agravada día en día bajo la influencia de Moscú. Los anarquistas, juzgados sumariamente y ejecutados por los esbirros de Stalin desde que se decidieron a actuar, dicen a nulmón lleno que, derrotados en el terreno revolucionario, prefieren la dictadura de Burgos a la de Moscú; o sea,

en sus propias palabras, "la dictadura de las botas que la de los escándalos".

Los catalanes, por otra parte, celosos de su autonomía, no dejan de conspirar contra el gobierno de la república roja.

Situación internacional: abandonada de todas las naciones del mundo, a excepción de México anarco-comunista, en breve la España roja se va a quedar completamente solitaria y abandonada; la misma Rusia soviética, justamente preocupada por la guerra chino-japonesa trata de sacarse la espina en un juego donde su diplomacia, falta de espíritu psicológico, ha sufrido un fracaso rotundo.

Por todo esto, fácil es vislumbrar por qué el gobierno de Azaña decidió enviar a Companys a intentar un pacto con el Generalísimo.

Pero éste, seguro de su victoria, consciente de los esfuerzos de los nacionales, se mostró inabordable y declaró que "todo pacto con los rojos sería una traición".

Un pacto era la única salvación de Azaña, Prieto y Negrin, pero ante el fracaso de su tentativa han buscado otra tabla salvadora que ha sido aparentar ante las naciones democráticas que los comunistas no pintan nada en el gobierno.

A este fin, se está presionando continuamente sobre los ministros de Instrucción y Agricultura, Hernández y Uribe, respectivamente, ambos comunistas para que dimitan sus cargos.

Así Tarradellas, Consejero de Hacienda de la Generalidad, sería nombrado sustituto de Hernández en el gobierno central, y en el de la Generalidad sería cubierta con Barrera, secretario de "Guerra Catalana" y durante mucho tiempo Consejero de Trabajo de la Generalidad.

Desgraciadamente para los rojos, tal burda maniobra no engañó a nadie y mucho menos al Generalísimo. Europa sabe hoy muy bien a que atenerse.

Moscú eligió a Castillo como Campo de experimentación del comunismo en Occidente.

El ensayo le ha salido mal. Ahora quisiera mudar el decorado y mudar el convencimiento de toda Europa. Vana idea.

Está demasiado comprometido en la suerte de Moscú el triunvirato Azaña-Prieto para fiar de su arreptimiento. Hay en España demasiados agentes del Kremlin para poderse confiar en su nueva política. Y si Francia quiere considerar el problema objetivamente, no hay duda que, mirando el interés nacional y en buena lógica democrática, debe alejarse de todos los gobiernos terroristas, que después de haber maltratado el año francés en Rusia, voluntaria y eficazmente, destruyen la industria y los intereses franceses en España.

(De "Le Petit Marselais" 28 y 29-XI-37.)

DOS, PATRIA Y FRANCO
Contribuir al «DIA SEMANAL DEL PLATO UNICO»
es hacer Patria. Recuerda en día 24 «DIA SEMANAL DEL PLATO UNICO».

NUESTRO SECRETARIO PROVINCIAL.



El camarada Pablo Sainz Gralla fué Jefe Local de Felanitx. Allí realizó una labor provechosa e intensa que no olvidará nunca el pueblo felanitense. Hombre de gran actividad, abarcó pronto todos los asuntos vitales de aquella localidad y se hizo car-

go del periódico "Felanitx" al que dió normas y estilo nacionalsindicalista.

Fué nombrado después Jefe Insular-Jefatura que hoy desaparece—en cuyo cargo confirmó sus dotes de mando y sus cualidades de organizador.

Elevado al puesto difícil y de gran responsabilidad de Asesor Político de nuestras Milicias, lo desempeñó con acierto hasta que ahora el Jefe Zayas le nombra Secretario Provincial.

Y el camarada Sainz Gralla—militar y nacionalsindicalista—se apresura a cumplir este nuevo acto de servicio que le ha sido ordenado.

Nos alegramos y saludamos al Secretario Provincial—periodista también—con el grito íntegramente nuestro que él ha repetido tantas veces por pueblos y ciudades al predicar la Verdad:

¡¡Arriba España!!

HA SIDO CERRADA LA FRONTERA

Perpignan. — Desde ayer a mediodía ha quedado cerrada para el tráfico la frontera franco catalana. Según cierta información recibida el cierre se debe a la sublevación habida en la guarnición de Gerona pero hasta el momento no se ha podido confirmar esta noticia. Por un desertor llegado recientemente de esta ciudad se sabe que el domingo se celebró en Barcelona una manifestación pidiendo pan, que resultó accidentada produciéndose numerosas víctimas.

HOMENAJE A LA MARINA

En un escaparate de los Establecimientos Bonet, en la calle de San Nicolás, la Sección Femenina de Falange ha expuesto algunos modelos de los paquetes que se entregarán a los marinos de nuestra Escuadra—esta si que es invencible—como expresión de tamaradería.

Os aconsejamos que paséis por allí Es un sitio céntrico y no os tendréis que alejar mucho de vuestro camino. Pasad y vereis lo que contienen los paquetes preparados por las manos—nunca inactivas—de nuestras muchachas.

Son pequeños presentes que al ser desenvueltos, al irle desprendiendo de cintas y papeles y aparecer por fin su contenido, harán llorar a más de un marinero alto, fuerte, valiente, curtido por el aire y por el sol, porque les recordará a una madre, a una novia, a un hogar que está muy lejos y que este año no podrá albergar, como otras veces, a toda la familia disgregada por la Guerra y por el Deber.

Id a contemplar el escaparate. Vereis en que consisten estos paquetes en número de 4.000 deben confeccionarse.

Vereis allí toda esta diversidad de golosinas: turrones, vino, chocolate, dátiles...

Tabaco: desde el fabricado en Egipto, adquirido por la camarada rica y con coche, hasta la modesta cajetilla de "ocho gordas" que compró haciendo un esfuerzo la camarada obrera.

Jerseys que abrigarán cuerpos de héroes en horas interminables de viento y de frío, en la cubierta desnuda del barco.

Emblemas de flechas y yugos que lucirá sobre el pecho al bajar a tierra el marinero postinero y simpático.

Y lo que es mejor que todo; lo que más agradecerán los muchachos: la fotografía y el autógrafo de José-Antonio. Ya cuidará Falange Femenina que tanto le quiere, de que su imagen no falte en ningún paquete.

Y ya cuidarán los muchachos de llevarla siempre en la cartera o pegarla a la cabecera de su litera de a bordo.

Procurad ver en los escaparates el Homenaje al Marino. Estamos seguros de que contribuiréis también.

Procura, mujer, ser tu una de las 4.000.

Sería muy triste que no lo fueras.

PAGINA FEMENINA

La mujer en Rusia

Durante los años han logrado los soviets engañar a un mundo entero, lanzando frases entusiastas sobre la libertad de la mujer en Rusia, prometiendo acabar con la esclavitud que en el hogar se le había dado hasta ahora. El 16. 11.24, en plena reunión del Komintern quisieron dar expresión a sus propósitos, diciendo que: "La Revolución no tiene poder mientras exista familia y relación familiar... El Komintern expuso desde un principio claramente sus intenciones: la destrucción de la familia, de la religión y de toda cultura. Crean leyes sobre matrimonio y familia que destruyan todo hogar. En la Unión Soviética, no se conocen dificultades para realizar un matrimonio, como son la minoría de edad, parentesco o enfermedades mentales. Tampoco están prohibidos el adulterio y la bigamia. Un alto funcionario cuenta con orgullo, que tiene en cada ciudad donde tiene que hacer oficialmente, "Una mujer provisional". En Rusia no son raros los casos en que se casan por un día, pues aún más fácil que casarse, es divorciarse, pues to que para casarse tienen que estar de acuerdo las dos partes, para el divorcio basta con que una parte lo desee y que pague 3 rublos. El divorcio es por lo tanto una formalidad de unos cuantos minutos. Cuantas veces cree una mujer estar casada y ya hace días que está divorciada.

Y viene la realidad triste de estos "matrimonios"; las madres y los hijos. Pues a pesar de existir una ley; en la cual, tienen que pasar durante un año después del divorcio una pequeña renta a la madre y el hijo, se suelen deshacer de estos deberes cambiando de ciudad. La mujer se ve obligada a trabajar desde por la mañana hasta por la noche para poder vivir, y en el país donde se proclama la libertad de la mujer, ésta no tiene amparo de ninguna clase. La obrera que falta solo un día sin presentar el certificado del médico, entendido únicamente con

temperaturas de más de 38 grados, puede estar despedida inmediatamente. A estas pobres mujeres no les queda otro remedio que seguir trabajando a ocultar el embarazo.

La protección al niño y al recién nacido existe en teoría; la obra social se puede estudiar en los libros, jamás en la práctica. Las guarderías y casas de cuna están generalmente en manos de judías y son tan caras y las abren tan tarde que para la trabajadora no pueden ser una solución.

El Komintern quiere que los niños sean propiedad del Estado y no de la familia. Crea para esto unas escuelas internias, donde desde los primeros años se trata de formar el hombre colectivo. Pero estas escuelas dan cabida a un número reducido. Un cuadro no se presentará en ellos cuando el mismo delegado de Instrucción Pública Lunaschersky dice que es casi peligroso acercarse a estos hogares del Estado, puesto que son nidos de vicios y crímenes. El estado de las escuelas es deplorable y no tienen ropa ni para la cuarta parte de los niños. En Karhumiki existe un campamento de 4.000 niños de todas las comarcas de la Unión Soviética, sin higiene, sin escuelas y sin ocasión de aprender oficios. La mayor parte de ellos mueren cada año de hambre y de enfermedades. Algunos de los niños intentan huir y mueren en los pantanos o la guardia los mata de un tiro al intentar escapar.

El resto de estas cráur's, que no son acogidas en estos hogares, viven

(PASA A LA PG. 2, COL. 1)

Necesitamos por lo menos cuatro mil paquetes... eso significa que cuatro mil mujeres deben cooperar en el Homenaje a la Escuadra nacional.

Saludo a Franco

¡¡Arriba España!!

MALLORCA AL DIA

Nuestra gesta por España

NOTAS OFICIALES

LIQUIDACION DEL ALMENDRON

JUNTA REGULADORA DE IMPORTACION Y EXPORTACION DE BALEARES... Relacion de los Vales de entrega de almendron...

CREDITO BALEAR... N.º de los Vales: 1009, 1033 al 1944, 3601 al 3645...

BANCA MARCH... N.º de Vales: 941, 942, 1001 al 1008, 1010 al 1016...

BANCO HISPANO AMERICANO... N.º de los Vales: 6151, 6156, 6159 al 6161, 6165 al 6172...

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA... N.º de los Vales: 943 al 943, 6001 al 6050, 7252 al 7287...

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO... N.º de los Vales: 6157, 6158, 61EE, 6790 al 6198...

SUBSIDIO PRO COMBATIENTES... (Junta Municipal de Palma) Cumplimentando disposiciones del Gobierno General del Estado...

TELEGRAFOS... Telegramas recibidos en el día de la fecha y detenidos en dicha oficina por no encontrar a sus destinatarios.

LA FILADORA... GABANES Y CAZADORAS

ORIENTACIONES... (VIENE DE 1.ª PLANA) ra representar su fuerza ya que parece ser inslattera actualmente la guardiana de esos viejos tópicos...

LA MUJER EN... (VIENE DE 1.ª PLANA) por la calle de la mendicidad y del robo. Crean sin vigilancia, sin educación, víctimas de este sistema aniquilador...

LA FILADORA... GABANES Y CAZADORAS

ORIENTACIONES... (VIENE DE 1.ª PLANA) ra representar su fuerza ya que parece ser inslattera actualmente la guardiana de esos viejos tópicos...

LA MUJER EN... (VIENE DE 1.ª PLANA) por la calle de la mendicidad y del robo. Crean sin vigilancia, sin educación, víctimas de este sistema aniquilador...

NOTICIARIO

AGUINALDO DEL COMBATIENTE

El señor Gobernador Civil ha recibido un donativo de 250 pesetas del contratista de obras don Bernardino Seguí Garriga...

Del gremio de especuladores de aceite ha recibido el señor Gobernador un donativo de mil pesetas...

De estas mil pesetas ha hecho el señor Gobernador el siguiente reparto:

Doscientas cincuenta pesetas para el AguinaldoPro-Combatientes. 250 pesetas a "Auxilio Social". 250 id. al Patronato Obrero.

Y 250 id. a los damnificados con motivo de los pasados bombardeos.

El señor Gobernador ha estimado a todos ta latención, congratulándose de que los palmesanos se hagan cargo de las necesidades así de la Patria como del prójimo.

El señor Fons ha enviado ya al señor Alcalde las cantidades destinadas a los Damnificados.

SALDO DEFINITIVO DEL AGUINALDO PRO-COMBATIENTES

Nos ha dicho también el señor Singala que el saldo definitivo de las cantidades donadas para el Aguinaldo Pro-Combatiente era hoy, de, pesetas 173.934'25, contra el de 173.128 que arrojaba la lista de ayer...

APORTACION DE LA O.N.S.

Como resultado del llamamiento de la O.N.S. a los Nacional-Sindicalistas para su aportación al Aguinaldo del Combatiente, se ha efectuado ya la entrega del producto de la suscripción abierta para dicho objeto...

Se ha podido hacer un donativo de ciento cincuenta mantas valuadas en dos mil cuatrocientas pesetas y dos cajas conteniendo tabaco por valor de setecientos pesetas.

La O.N.S. agradece las pruebas de patriotismo de los numerosos donantes cuya lista íntegra se halla en los locales de dicha organización Nacional-Sindicalista...

CUPON PARA CIEGOS

Sorteo de 21 Diciembre 1937. Número premiado: 172 con 40 pesetas. Aproximaciones: 171-173 con 3 pesetas.

EN EL PRINCIPAL

Animación grande en localidades altas y bajas. Repletos los palcos. Y en ellos las Autoridades o sus representantes. Al pié del escenario la Banda Municipal que llena con música los vacíos de los entreactos.

Si quisiéramos reducir a su más simple expresión, el efecto que nos produjo la función de anoche, si en una sola palabra quisiéramos condensar la impresión que de ella sacamos, sería esta: cariño.

Con cariño aprendieron los actores sus papeles y así se obtuvo anoche una representación que daba la agradable sensación de seguridad en el gesto y en el diálogo. Y el espectador que en las funciones benéficas, o mejor dicho, en las de aficionados, pasa siempre un mal rato pues teme a cada instante la salida a deshora, el azoramiento, el "corte", pudo ayer presenciar con tranquilidad una obra en la que desde la protagonista hasta la doncella—iguales de bonitas—sabían a la perfección su papel.

Con cariño fué decorada y vestida "No te ofendas Beatriz...". No faltó en la escena ni un detalle insignificante.

Y ensayada también con cariño hasta conseguir que los intérpretes se movieran con soltura, y dieran el tono y el ritmo precisos a sus papeles.

Sin detenernos a analizar la labor de cada uno diremos sencillamente que consiguieron hacernos olvidar que eran aficionados.

Las señoritas Marce—en su papel de Beatriz, difícil, variado y dinámico—Zaforteza, Frontera, Giménez Xaudaró y Luis, muy bien todas.

Y ellos: Massanet, Manuel Jiménez, Muntaner, Griñón—un inglés verdaderamente perfecto—Vidal Cano y Ballester, a la altura de ellas.

Los aplausos que se tributaron no eran dirigidos únicamente a los actores. La Señora Bonet de Jiménez, organizadora incansable, don Ezequiel Sanmartín, director artístico y hasta el camarada Tomás Pujol oculto siempre en la concha del apuntador fueron partícipes de ellos.

Se representó también el paso de comedia "Mañana de Sol" por la Sra. Arroyo de González y el señor Muntaner, acertadísimos.

Resultado: Un éxito artístico, una noche agradable y unas pesetas más que contribuirán a que otro acorazado "España" pasee con orgullo por los mares nuestra bandera.

VINS D'OR

RADIODIFUSION

Esta noche y por el micrófono de Radio Mallorca se dirigirá a la mujer mallorquina la Delegada de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Catalina Ballester. Iniciaré su parlamento a las 9'30.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

Nuestras tropas en los sectores de Teruel, han proseguido su avance, ocupando la importante posición de los Morrones y rechazando brillantemente todos los contraataques que el enemigo ha efectuado, destruyéndole 3 tanques.

Salamanca, 21 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

CRONICA DE FONTBUENA SOBRE LOS COMBATES EN TERUEL

Estamos al sexto día de la ofensiva roja sobre Teruel. En ningún momento han dado nuestros soldados un paso atrás, y los rojos, cuántas carreras desesperadas han tenido que emprender! Tres veces han sido renovadas sus fuerzas asaltantes durante las cinco veces que han intentado entrar en Teruel, sin lograr otra cosa que cinco rotundos fracasos. El mando rojo no ha escatimado ni hombres ni material bélico ni sangre. Sangre sobre todo. En sangre roja han quedado empapados estos campos y laderas de la serranía turolense. Entre 15.000 y 20.000 se calcula el número de bajas tenidas por el enemigo. Los efectivos empleados por él en estos repetidos ataques han excedido la cifra de 50.000 hombres y cerca de una centena de carros rusos. El fracaso del enemigo que esta vez se presentaba con tal cantidad de fuerzas ha producido en los nacionales una alegría proporcional al volumen del enemigo derrotado. La ciudad de Teruel recuerda las acometidas de los rojos en julio y agosto de 1936 y abril y julio de 1937, en las que perdieron la vida miles y miles de milicianos sin lograr uno solo de sus objetivos. Y al ver ahora que tan poco han logrado nada en esta última ofensiva, la más grande de todas las que han emprendido los rojos, siente un optimismo y una seguridad absoluta de que ya no hay enemigo posible que pueda triunfar de la defensa nacional. A las puertas de Teruel, nuestros soldados han dado a los rojos una prueba definitiva de que la inmensa avalancha de material bélico y masas humanas no significan nada contra un número más reducido de soldados españoles ardientes de patriotismo y con el corazón lleno de fé en el mando nacional.

En varias ocasiones se ha llegado a los combates directos, ataques a la bayoneta o con bombas de mano, cuando los fusiles estorbaban o cuando la pasión acortaba las distancias entre las trincheras. La ofensiva roja sobre Teruel ha venido a demostrar que la capacidad combativa de nuestros hombres es ilimitada. En esta ofensiva los rojos han movilizad sus mejores elementos de aviación, aunque procurando siempre equivocar la lucha directa con los aparatos nacionales. El domingo a primera hora gran número de aparatos enemigos, ratas, "Katiuskas", y "Martin Bombers" hicieron una excursión sobre nuestras líneas consumiendo varias cintas de ametralladora. A las tres de la tarde apareció sobre nuestras posiciones una considerable masa de aviación con propósito, al parecer, de contar el movimiento de nuestras columnas; pero nuestras baterías antiaéreas se encargaron de cortarles el vuelo a los pájaros rojos con un éxito formidable, tan rotundo que nuestras fuerzas que habían presenciado el derribo de los aparatos rojos no pudieron menos de ir a felicitar el capitán que mandaba las cuestas baterías. Y desafiando el fuego enemigo, algunos soldados se llegaron hasta un trimotor de los caídos y le arrancaron la brújula para ofrecerla como trofeo al citado capitán, que fué también felicitado por sus superiores. Después de esto la aviación enemiga no volvió a dar señales de vida.

Hoy ha sido un día de enorme actividad, principalmente por parte de la artillería. Nuestras columnas continuaban progresando. La aviación contra-ria ha bombardeado Teruel, desde gran altura, ensañándose de este modo contra un enemigo indefenso y vendiendo en la población civil las derrotas sufridas en el frente. Lejos de abtir el ánimo de la ciudad, las hazafias de la cobardía marxista levantan más y más el sentimiento patrio de los turolenses para soportar con ánimo sereno estas jornadas duras y difíciles mientras llega el día esplendoroso de la victoria final que libertará a las tierras aragonesas de esta pesadilla marxista de cada día más débil, pero de cada día también más criminal.

VIDA PALMESANA

MEJORIA Se encuentra bastante mejorado de su dolencia, nuestro camarada Luis Ramallo.

DE LA PENINSULA Se halla de nuevo entre nosotros el publicista doctor Vicente Gay.

NATALICIOS El hogar de los esposos Lessene-Pascual se ha aumentado con el nacimiento de un niño. Ha dado a luz felizmente a una hermosa niña, doña Teresa Simó esposa de don Emilio Nadal.

FALLECIMIENTO Ha fallecido nuestro camarada Jaime A. Magraner Marqués, nieto de don Juan Marqués, Director fundador del semanario "Sóller".

BAUTIZO En la Catedral y por el canónigo M. I. señor don Francisco Esteve Blanes, ha sido bautizado el primogénito del arquitecto don Gabriel Alomar Esteve.

Al nuevo cristiano le fueron impuestos los nombres de Antonio, Ignacio y Francisco Javier.

CRONICA CATOLICA

PARA MAÑANA SANTORAL.— El Beato Nicolás Factor, cfr. y Santa Victoria Virgen. CUARENTA HORAS.—Conitúan en San Felipe Neri, dedicadas a la Sagrada Familia. A las 6 Misa y Exposición del Smo. Por la tarde, a las 6 y cuarto Rosario; Novena de Belén y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Merced, a las 7 y media, Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde de 6 y media a 7 y media solemne Hora Santa, con exposición de S. D. M.

VISITA.—A la Virgen de la Soledad en las Miñonas.

TELON Y PANTALLA

CARTELETA DIARIA Principal Función benéfica MAÑANA DE SOL Y NO TE OFENDAS, BEATRIZ...

Lírico DE PARRANDA LA PRINCESA 5 x 10 LA ESTROPEADA VIDA DE OLIVERIO VIII

Born ZAFARRANCHO DE COMBATE VIAJE DE ALBANIA ECOS DE PATRIA

Protectora LA GRAN AVENTURA DE SYLVIA Rialto CHARLIE CHAN EN PARIS BABOONA

Moderno HUMANIDAD LA LEGION BLANCA

La Funeraria LLORET

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO GRAL. MOLA, 23 (antes Unión) TELEFONO 2017

RESERVADO para MINA Dos hermanos M. Fuensanta, 3 PALMA

RIALTO MODERNO

JUEVES PROXIMO

El acontecimiento cumbre de la temporada

Crisol de España

Algunas de las vivientes escenas que V. podrá apreciar en el mejor reportaje de la guerra española:

El Gobierno llamado Nacional de Maura.

Advenimiento al Poder del General Primo de Rivera con manifestaciones entusiastas en la multitud.

Elecciones municipales de 1931. Advenimiento de la nefasta República con su cortejo de mítines, jornadas trágicas; intervención de la fuerza pública; incendios; huelgas, culminando en: Casas Viejas.

Elecciones de 1936. Evocación del asesinato de Calvo Sotelo.

Desfile de organizaciones marxistas con puño en alto.

El General Goded pierde su vida en Barcelona.

La F.A.I., C.N.T., y U.G.T., se incantan de los mejores edificios y servicios públicos.

Patrullas patibularias revisando los coches y sus ocupantes. Los invidiosos Generales Franco, Mola, Queipo de Llano y Cabanellas.

Cárceles rojas, algunas flotantes, con los presos de derechas.

Milicianos rojos en marcha hacia el frente de Aragón con Durruti a la cabeza.

Desembarco de las fuerzas marxistas con su material en las costas de Mallorca.

Arenga del Capitán Bayo a sus fuerzas que se niegan a desembarcar.

Escenas únicas de la conquista de Irún por el Ejército Nacional.

Evocación del Alcázar de Toledo y General Moscardó.

Discursos de Mussolini e Hitler en Roma y Berlín.

Reconociendo al Gobierno del Generalísimo Franco.

Interesantísimas escenas de la liberación de Bilbao.

NADIE DEJARA DE VER Crisola de España



Antonia Esteva Fábrica de Bombones, Turrone, Dulces y Conservas. P. Juanot Colom, 7 y 8

TROCADERO Día 23, JUEVES DE MODA, a las 5 Festival de Música alemana

TEATRO PRINCIPAL MAÑANA, Solemne estreno en Palma. Procesado de mi vida DANIELLE DARRIEUX HENRY GARAT La comedia musical más original y sugestiva llevada a la pantalla PRODUCCION U.F.A. 1937 En el mismo programa: El gran domador ANITA PAGE El film de la emoción Clarita STAUFFER



Queipo de Llano

DATOS ACERCA DE LA SITUACION GRAVISIMA DE MADRID

Buenas noches, señores!

oy, voy a hablar un poco de la situación bastante grave que atraviesa la capital roja. Madrid, se encuentra en unos momentos bastante apurados, en momentos en que la vida en ella es difícil, porque los alimentos y cuantos necesarios para la vida escasean en la ciudad. Para probar esta afirmación voy a dar cuenta del precio de algunos artículos alimenticios que más se usan. Así un kilo de salmón, cuesta en la ciudad roja alrededor de unas 50 pesetas. ¡Vamos a ver, yo creo que los pescadores ganaran harían un gran negocio marchando a Madrid a vender sus salmónes. Un pollo, animal tan común en nuestra zona nacional, tiene el precio de 150 pesetas, pero hay que tener cuenta que este objeto, ya no se encuentra en ninguna parte, no solo en Madrid, sino de la zona roja, ya que pocos que existían han sido comidos en la ciudad barcelonesa en los últimos días por dirigentes rojos y extranjeros, mientras los barceloneses, muriéndose de hambre e inanición tienen que luchar en los frentes de combate.

Además, en la zona roja no hay nada que funcione normalmente. Las organizaciones han dejado de existir y se produce nada, las fábricas casi no se encuentran paradas, y los obreros no pueden, por tanto, trabajar, ya que los técnicos de las mismas son asesinados en los primeros días del Movimiento Nacional por las más extremistas.

Sin embargo, los dirigentes rojos, afirman que la capital de España sufrirá todo el tiempo que sea necesario y que nuestras fuerzas, en modo alguno entrarán en la ciudad. Yo, a los rojos puedo afirmarles que Madrid caerá como una breva en nuestro poder cuando el Mando nacional le venga bien. Madrid será muy pronto nacionalista, mucho más pronto de lo que se esperan, ya que todos pertenecientes a la población, esperando ansiosos el momento de entrada triunfal de nuestras fuerzas en la capital de la España roja.

Antes se hacía evacuar de la ciudad a las personas pertenecientes a la población civil; pero ahora, las cosas han cambiado de aspecto por completo. Las personas que aún se encuentran en la ciudad se disponen a ir a la zona que las fueron evacuadas, lugar de ser trasladadas a lugares de las ciudades del interior fueron abandonados en los campos donde muchos de ellos murieron de hambre y frío, por lo que ahora todos ellos hacen suyo el dicho que dice: "Para morir, vale más muera en mi propia casa".

Además, los rojos, en los primeros momentos, en los primeros días de haber estallado el Movimiento Nacional, asesinaron alrededor de 62.000 personas que han podido ser identificadas, además de otras 40 o 50.000 que no han podido ser identificadas, que es sabido los medios criminales emplean los rojos españoles con los muertos, con piedras o a mazazos les desfigura, destruyéndoles el rostro, impidiendo esto la identificación de las víctimas por ellos asesinadas.

Muy pronto, cuando el Alto Mando rojista, las fuerzas nacionales entrarán en la ciudad, en donde se pondrán inmediatamente en su ayuda, a todos los hombres pertenecientes a la población civil, o esperan también que rinda la capital, para que pronto los habitantes de la villa castellana se libren de una vez de la tiranía roja, que hasta los momentos actuales ha estado esclavizando.

Además de lo que pasa en la capital roja, se añade que el Gobierno rojo de Barcelona se ha creado una situación muy difícil relacionada con los gobiernos de las potencias extranjeras. Inglaterra, por ejemplo, que en estos momentos, durante todo el tiempo que va transcurrido del movimiento nacional, se ha mantenido a parte de la cuestión, se ha decidido

ahora a ponerse en frente a esta canalla roja, en frente de este gobierno que no tiene autoridad suficiente para controlar las masas que desde los primeros días, son los únicos que hacen y deshacen lo que les viene en gana.

No hace muchos días, hablé de algunos artículos que publicaron numerosos periódicos ingleses, referentes a la situación creada en la zona roja, que por sí solo ya bastarían para hacer cambiar de opinión a cualquier gobierno, fuera lo que fuera, y que se pusiese inmediatamente en contra de estos canallas rojos dirigentes que forman en la zona roja española el nefasto gobierno rojo de Barcelona. Este gobierno desde los primeros días dejó que los obreros, mejor dicho, la parte no civilizada de España hicieran lo que les viniera en gana, y robaran todo lo que quisieran, por eso, ahora, poco a poco, el Gobierno rojo se ve despreciado por la mayoría de los gobiernos civilizados.

Nosotros, en cambio, desde el primer día del Movimiento Nacional, no robamos nada a nadie, nos aprovechamos, eso sí, del material de plomo y cobre que producían las minas para fabricar nuestros productos con que sostener la guerra contra los dirigentes del Gobierno rojo, y además, porque casi todas las naciones europeas iban decididamente a favor de los rojos.

Ahora que he hablado de la situación porque atraviesan los rojos voy a referirme a los combates de Teruel y los combates por los propios rojos. La emisora roja de Barcelona, también muy especialista en mentiras, aunque no tanto como la famosa I D D dice la siguiente: "El Ministro Indalecio Prieto ha recibido a los periodistas, comunicándoles que la ciudad de Teruel había caído en su poder".

Yo la verdad, no creo en estas tonterías, creo mucho más en el tesón de estos baturros, de esos aragoneses que durante tanto tiempo, han sostenido tantos combates, luchando contra un enemigo que pretendía conquistar sus posiciones.

La verdad es que los rojos no tomarán nunca Teruel, como tampoco tomaron nunca Oviedo y Toledo a pesar de haberlo anunciado más de 20 veces. Pues bien, ahora a ellos les pasará absolutamente lo mismo, no hay nada que temer de estos rojos.

Terminando su charla el general da cuenta de las operaciones registradas en el día de hoy, afirmando que continúa la progresión de nuestras fuerzas en los sectores de Teruel y que el enemigo en los ataques que efectúa contra diversas de nuestras posiciones es brillante y eficientemente rechazados por nuestras heroicas fuerzas.

A continuación da algunos detalles y la acostumbrada lista de donativos.

LA PREVISORA MALLORQUINA

NO ES UNA FUNERARIA
Es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un dinero, o abona al valor de un servicio cada 10 años.

ASOCIATE A ELA
¡NO LO OLVIDES
CIUDADANOS!

TELÉFONO 1529
Fco. Sancho, 35

CEMENTERIO DEL AUTOMOVIL

DE
BERNARDO PERE LO

Reina Esclaramunda, 10
Teléfono 2843

PALMA

EL ESPLENDOR DEL IMPERIO ITALIANO

SU GRANDEZA SU PUJANZA

Oiga la voz del Duce en el **XV ANIVERSARIO** de la marcha sobre Roma

Imponente manifestación del Fascio. Los legionarios españoles asisten al acto con los representantes diplomáticos de todos los países. Lo que será la Nueva España de Franco.

JUEVES, a las tres en **RIALTO MODERNO**

VOZ DE FALANGE

BOLETIN OFICIAL

ORDEN DE LA JEFATURA PROVINCIAL

Artículo 1.º Con esta fecha queda nombrado Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en esta Provincia el camarada Pablo Saiz Gralla, quien me sustituirá en todas mis ausencias como segundo Jefe de esta Provincia, al que respetarán y obedecerán en todo cuanto mandare referente a nuestra Organización todos los componentes de la misma, cualquiera que sea la Delegación a que pertenezcan.

Art. 2.º Queda nombrado provisionalmente Asesor Político de Milicias el camarada Pedro Vila Ramón.

Art. 3.º El camarada Antonio Obrador que accidentalmente ocupaba la Secretaría Provincial con un celo y laboriosidad digna de todo encomio y al que, por medio de la presente, doy las más expresivas gracias por su infatigable labor al frente de la Secretaría, hará entrega de la misma con las formalidades debidas al Secretario nombrado.

Art. 4.º Igualmente hará entrega de la Asesoría al camarada nombrado para dicho cargo, el camarada Pablo Saiz Gralla, que hasta la fecha lo ha venido desempeñando.

Art. 5.º El camarada Secretario Insular Nicolás Garau, se cuidará de hacer entrega al secretario Provincial de todos los asuntos pendientes, documentación y demás efectos, por desparecer la Jefatura Insular al fusionarse con la Secretaría Provincial.

Art. 6.º El camarada Antonio Obrador queda nombrado Jefe de la Secretaría Provincial con la categoría de Jefe de Bandera prestando sus servicios a las inmediatas órdenes del Secretario Provincial.

Art. 7.º El Secretario Provincial me propondrá a la mayor brevedad los nombres de los camaradas que reúnan las debidas condiciones para el nombramiento de los Inspectores

correspondientes a los Partidos Judiciales de Palma, Inca y Manacor, los que desempeñarán sus funciones a las inmediatas órdenes del citado Secretario con la categoría de Delegado local de Palma.

Art. 8.º Queda nombrado con carácter provisional Inspector a las órdenes del Secretario Provincial el camarada Nicolás Garau Garau.

Art. 9.º Todos los Jefes locales se dirigirán tanto de palabra como por escrito para la resolución de todos sus asuntos, a la Secretaría Provincial, en el bien entendido que, para relacionarse con mi autoridad en asuntos propios de la Organización, será indispensable haber consultado antes con dicha Secretaría.

Art. 10.º Los Delegados Provinciales de Servicios despacharán directamente con esta Jefatura.

Por no querer prestar los servicios de Milicias según solicitud bajo firma, por los mismos presentada, desde esta fecha causan baja en la Organización los camaradas Antonio Domech Panadés y Guillermo Gelabert Font.

Cesado en el cargo de Delegado local de nuestra Organización en Mar de la Salud el camarada Antonio L. Pastor, he nombrado para sustituirle al camarada Antonio Font Ber gas.

Cesado en el cargo de Delegado local de nuestra Organización en Santany el camarada Juan Lladó Ferrand he nombrado para sustituirle al camarada Evagrio Sánchez.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindicalista.

Palma, a 18 de Diciembre de 1937. II Año Triunfal de la Era Azul. El Jefe Provincial, Zayas. SALUDA A FRANCO.

O. N. S.

SINDICATO DE EMPRESARIOS PANADEROS

Se recuerda a todos los camaradas de l'Sindicato de Empresarios Panaderos que según las vigentes Bases de Trabajo el día de Navidad por la tarde no se elaborará pan ni panecillos conforme se expresa en la base 8.ª

Por lo tanto se ruega a todos los camaradas el más exacto cumplimiento de la mencionada base.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Presidente.

AUXILIO SOCIAL

"AUXILIO SOCIAL" cobija y presta ayuda a la mayor parte de las familias necesitadas o en trance angustioso que en España existen. El concepto terso de la comunidad nacional que ahora hemos aprendido a sentir —por razón y motivo de la guerra— con más aliento y emoción que nunca ha plasmado en esta Obra de "AUXILIO SOCIAL" mediante la cual los españoles se socorren entre sí como hermanos, con la naturalidad del que en el seno de una familia como mayor en riqueza ayuda al menor.

Agudizado nuestro empeño viene el espíritu cristiano que acerca aún más a los hombres en el amor de Dios. Así con motivo de las fiestas de Navidad han comenzado a llover multitud de donativos para todas esas familias de españoles necesitados que viven a la sombra de nuestro pabellón victorioso, izado contra el hambre, el frío y la miseria. Ahora llegan con cierta frecuencia cartas tan ejemplares como esta que literalmente transcribimos:

Sra. Delegada Nacional de "AUXILIO SOCIAL".—Valladolid. — Muy distinguida señora nuestra:—Nos es muy grato comunicarle a Vd. que el Consejo de Administración de este Banco, con motivo de las próximas fiestas de Navidad ha acordado contribuir con un donativo de pesetas 15.000'00 (QUINCE MIL) a esa humanitaria Obra de "AUXILIO SOCIAL", tan brillantemente dirigida por Vd. — Dando cumplimiento a este acuerdo nos complace remitirle adjunta nota de abono de la expresada suma en la cuenta que a nombre de "AUXILIO INVIERNO" tenemos el honor de llevar en nuestros libros. Con la mayor consideración saludamos a Vd. y quedamos atentamente a sus pies.— Banco Hispano Americano. — El Director General".

Nosotros esperamos que en el mundo de los negocios y de las finanzas cunda esta buena semilla en estos días que faltan para la Natividad del Señor.

SECCION FEMENINA

Se ruega a todas las enfermeras afiliadas a Falange, sin distinción de ninguna clase, que pasen por esta Delegación Provincial para tratar de un asunto que les interesa. Deben presentarse desde el lunes al jueves de 4 y media a 7 y media de la tarde.

A LOS DOCTORES Y MEDICOS DE MALLORCA

Una vez más me dirijo a los doctores y médicos para pedirles en nombre de un camarada, batas, que son necesarias en un Hospital de sangre de primera línea. Son muchos los que ya han cumplido, pero no son bastantes. Necesitamos más, por lo que, por última vez, hago un llamamiento a su generosidad, no dudando de que atenderán este ruego. A los médicos y doctores en general se lo pido como auténticos españoles que son; a los camaradas recordándoles que al cumplir este deseo no hacen más que poner en práctica la Hermandad que debe existir entre todos los que militamos en Falange Española Tradicionalista y de las JONS. — La Delegada Provincial de Prensa y Propaganda.

FRENTES HOSPITALES

No olviden un momento al que lucha por ESPAÑA; sufre por defender su paz. Ahórrale el dolor en lo que está en tu mano. Evítale el frío; entrega un capote manta en Borne 96, domicilio de la obra de ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES.

LAS CALZADOS AMERICAS

5, MIGUEL, 159
SUCURSAL SINDICATO, 37

CALZADOS CELTA

JAIME II, 67

PARA NAVIDADES
efectúe sus compras en las Confiterías

OLIVER

Confitería Oliv
Confitería Olive
Confitería Oliver
Confitería Oliv
Confitería Oliv

Indice de ayer

DECLARACIONES DEL AGENTE BRITANICO

Londres.—La prensa de esta capital publica unas declaraciones hechas por el agente diplomático de Inglaterra en Salamanca después de visitar a las autoridades españolas. El Sr. Hopscon expresa que el contacto personal con las autoridades de España de FRANCO descartará toda posibilidad de equívocos y de mala inteligencia.

OBRA BENEFICA DE "AUXILIO SOCIAL"

Salamanca.—El Auxilio Social ha organizado diversos actos, para celebrar las Fiestas de Navidad, en los hogares humildes y necesitados. Se servirán en los días de Navidad, Año Nuevo y Reyes comidas extraordinarias en los Comedores infantiles. La comida extraordinaria constará de cuatro platos. Así por ejemplo, entremeses, paella con carne y pescado, ternera asada y torrones.

Málaga. — El "Auxilio Social" ha inaugurado su tercera cocina de hermandad en un barrio obrero de esta capital. El día de la inauguración se repartieron mil raciones calientes entre los trabajadores del barrio.

NUEVO PRESIDENTE DE LA U. G. T.

Salamanca.—Informan varias emisoras catalanas, que ha sido nombrado Presidente de la UGT, un individuo apellidado Vidiella, coincidiendo este nombramiento, con su regreso de este individuo de un reciente viaje a Rusia.

Se considera que el tal Vidiella, ha sido nombrado Presidente de la UGT, por disfrutar de la confianza de los dirigentes soviéticos del país de la URSS.

MONUMENTO EN OVIEDO

Oviedo. — Se ha acordado que se establezca en esta ciudad una maqueta que represente las diversas situaciones que ha tenido que atravesar Oviedo durante las distintas situaciones de la guerra.

HUYEN DEL FUROR ROJO

Algeciras. — Ayer llegaron a este puerto nuevos españoles evadidos. Al puerto acudieron a recibirlos las autoridades, una representación de FET y de las JONS y numeroso público. La mayoría de los que llegaron eran ancianos, mujeres y niños.

ULTIMA HORA

GRETA GARBO HA LLEGADO A SUECIA

Gottemberg.—Ha llegado a esta ciudad la famosa estrella cinematográfica sueca Greta Garbo. A pesar del mal tiempo la recibió una enorme multitud que la aclamó delirantemente.

ULTIMAS NOTAS DE LA GUERRA EN CHINA

JAPON Y NORTEAMERICA

Washington. — El Embajador japonés, Saito, ha pronunciado un discurso por radio dirigido al pueblo americano. Recordó en él las excusas presentadas por el gobierno de Tokio al de Washington, y afirmó que serán tomadas todas las necesarias medidas para reparar los daños y garantizar en lo sucesivo vidas e intereses americanos.

Pidió al pueblo de los EE. UU. mantenga con el japonés sus cordiales relaciones de amistad.

ACTITUD INGLESA

Londres.—Contestando a preguntas que se le hicieron, el ministro de Relaciones Exteriores ha declarado en la Cámara de los Comunes que el gobierno británico no reconoce en modo alguno al provisional que ha sido creado por los japoneses en Pekín. Inglaterra reconoce al gobierno central chino como único gobierno legítimo, de modo que cualquier otra administración está fuera totalmente de su esfera.

PARTE JAPONESA

Tokio. — El Gran Cuartel General Imperial anuncia que el ejército nipón ha ocupado Shalot-Tsi, situada al norte de Tehou-Shien, en la provincia de Anh-Wei.

PARA RESISTIR

Tokio. — Sábese que las autoridades de Cantón han decidido armar a todos los habitantes de la ciudad y su provincia, con el objeto de poder ofrecer ofrecer resistencia más grande al avance japonés.

EVAUACION

Tokio. — El Cónsul americano en Tsin-Tao ha aconsejado a todos sus connacionales que abandonen la ciudad.

LA ESCUADRA INGLESA

Tokio. — Todos los periódicos publican hoy, aunque sin concederle excesiva importancia, la noticia de que Inglaterra ha decidido reforzar su flota en el Extremo Oriente.

"LE TEMPS" DESMIENTE

París.—El Embajador británico ha visitado a Mr. Delbós, con el cual conferenció acerca de la situación en Europa y Extremo Oriente.

El diario "Le Temps" desmiente los pretendidos tratos con el Gobierno británico para sustituir con navios franceses los buques de la flota inglesa del Mediterráneo que marchan al mar de la China.

DIPLOMACIA

Pekín.—El gobierno Provisional ha decidido iniciar gestiones diplomáticas para obtener el reconocimiento de países extranjeros, mediante seguridades de respeto a los ciudadanos respectivos.

JUEVES, a las tres en **RIALTO MODERNO**

Navidad: ¿Dónde mejor que en **DANUBIO AZUL?**

TROCADERO Día 23, JUEVES DE MODA, a las 5 Festival de Música alemana

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

LOTERIA SEVILLANA : SORTEO DE HOY

QUIEREN DEJAR LA POLITICA DE NO INTERVENCION

Londres.—Ayer tarde en la Cámara de los Comunes celebró el anunciado debate. Habló en él primeramente, el Jefe del Gobierno inglés, Mr. Chamberlain, el cual puso de manifiesto ante los diputados de la Cámara la situación actual referente al Extremo Oriente.

El jefe de la oposición laborista, M. Hamkins, ha interpelado al Jefe del Gobierno inglés, afirmándole que debería variarse la política de no-intervención de Inglaterra referente a la guerra española. Mr. Chamberlain ha contestado que el Gobierno inglés, en esta lucha como en todas las que no intervenía había decidido permanecer absolutamente neutral.

EL ALCANCE DEL BLOQUEO

Salamanca.— La prensa nacional publica una nota sobre la forma en que se realiza la acción marítima y aérea nacional sobre los puertos del mediterráneo español, afirmando que las medidas adoptadas no pueden considerarse bloqueo en sentido legal ni técnico.

La acción marítima se limitará a los barcos de guerra rojos situados en los puertos o que intenten entrar o salir de ellos, sin atacar a los buques mercantes extranjeros que no lleven contrabando de material bélico con destino a los rojos.

DANDO BOMBO A SU AMO

Salamanca.—Unión Radio Madrid transmitió la noticia de haberse celebrado en el Teatro Astoria de Barcelona, un acto de homenaje a la URSS. por la Sociedad de Amigos de la Unión Soviética.

Asistieron Martínez Barrio, quien dijo que los problemas que ha resuelto el pueblo soviético miran hacia un nuevo tipo de sociedad que muy bien podría amoldarse al genio y carácter de los españoles.

La prensa comenta que las pretendidas aseveraciones de que la España roja es una república de tipo democrático, quedan desmentidas rotundamente por el propio presidente del organismo que aún se titula Parlamento, pues éste no encuentra otra solución para conseguir la subsistencia del régimen marxista que adoptar los métodos soviéticos, que le parecen los más idóneos y adaptados al espíritu español.

BURDA FARSA DE LAS CORTES ROJAS

Salamanca.—Unión Radio Madrid informa a las ocho horas de ayer que se había reunido la minoría socialista en el Parlamento rojo, con la finalidad de tratar de la concesión de su plicatorios. La Prensa Nacional comenta la campaña de propaganda que los rojos pretenden hacer al amparo de la supuesta legalidad de tales reuniones parlamentarias.

DISTURBIOS EN LA CAPITAL DE CATALUÑA

París.—Según informaciones procedentes de la capital catalana, se anuncia que en Barcelona han ocurrido disturbios entre los elementos separatistas vascos y la policía de la Generalidad catalana, aquellos porque solo querían reconocer la autoridad del Gobierno vasco.

La policía ha establecido un régimen de terror en la ciudad parecido al que en Rusia ejerce la G. P. U., es decir la policía de Stalin.

Un periódico de la ciudad catalana, publica una información sobre los sucesos ocurridos, afirmando que la policía se encuentra actualmente vigilando a algunos de los elementos vascos más destacados.

Otras informaciones anuncian que en la ciudad se ha descubierto un complot en el cual se pretendía asesinar al Ministro de la República Indalecio Prieto, los dirigentes del mismo han quedado detenidos.

HOY INCIASE UN AUMENTO DE FRANQUEO

Salamanca.— El Boletín Oficial del Estado de 13 de diciembre, número 416, inserta el siguiente decreto número 431: "La necesidad de incrementar los recursos precisos para que el Patronato Nacional Antituberculoso pueda cumplir sus fines, motivó la publicación del decreto número 202, en virtud del cual se elevaron a tal efecto las tasas postales para el interior del país en un determinado día de cada mes. Las dificultades surgidas para la aplicación de dicha norma pueden obviarse substituyendo el sistema adoptado por otro, consistente en que se aumente el franqueo tan sólo durante los últimos días del año actual y los primeros días del año próximo, sin quebrantando alguno para los intereses encomendados a dicho Patronato, habida cuenta del mayor número de correspondencia que ha de circular en este periodo.

Para hacer efectivo este decreto ha sido confeccionado un sello especial de 0'10 ptas. "Pro-tuberculosos pobres", que podrá substituirse, donde no los haya todavía, por sellos ordinarios indicado valor y cuyo importe integro ingresará en los fondos del Patronato Antituberculoso.

La correspondencia postal que se curse por el interior de las zonas liberadas de España, desde el 22 de diciembre al 3 de enero ambos inclusive llevará forzosamente para poder circular, además del franqueo exigido por la vigente ley del Timbre, y siempre que éste sea por lo menos de 0'15 ptas. una sobretasa de diez céntimos. Queda por lo tanto exceptuada la correspondencia que durante aquel periodo se franquee con timbre inferior a 15 céntimos.

HUNGRIA NO VA AL CAMBIO DE REGIMEN

Budapest.—El Regente, almirante Horty, durante una reunión del Consejo Municipal de Eozonok, desmintió la posibilidad de un cambio constitucional en Hungría.

Dijo que aunque el país posee una secular tradición monárquica, debe esperarse el momento oportuno para que manifieste su voluntad mediante órganos competentes.

TRAS DEL VIAJE DE DELBOS

Berlín.—Un periódico de esta capital escribe a propósito del viaje de Delbós que este se ha realizado podríamos decir bajo la sombra de Alemania. Las reservas con que han sido acogidos por los estados visitados los deseos de Francia, son el resultado del aumento de potencia de Alemania, aumento que no es fruto de nuestros planes diplomáticos sino que se debe únicamente a nuestra existencia como gran potencia en el Centro de Europa.

París.—El Sr. Delbós regresó de su viaje por la Europa Central y Occidental y se le recibió con la ceremonia de ritual. Se reunirá con los miembros del gabinete y como de costumbre recibirá la felicitación unánime por sus esfuerzos en pro de la paz y que no hay que temer la amenaza de potencia alguna y que cuentan con un potente ejército y todo lo demás. Pero los buenos franceses sentirán la angustia profunda de ver que Francia se encuentra ante un terrible problema financiero y económico, de ver que Francia está dividida y destruida y que el Frente Popular mira con indiferencia una muerte que germina en su tierra. Francia cuenta con recursos que le permitirían una regeneración y no puede llevarla a cabo por ese Frente Popular.

A pesar de todo Francia ha conservado la simpatía de algunos países, pero estos miran a Francia con cierto aire de condescendencia preguntándose como esta nación ha podido llegar a esta situación actual. A pesar de cuanto diga Delbós de los lazos que unen a Francia con Polonia, Yugooslavia y otras naciones, estos países no buscan sino una nueva seguridad. En cuanto a Inglaterra no hay que olvidar que esta nación siente el peligro a que está expuesta a quedar aislada y existe la posibilidad de que cambie de parecer.

Cronicas de hoy FRENTE DE TERUEL

En este frente es donde se halla concentrada en la actualidad toda la atención y todo el esfuerzo de la guerra. Es aquí donde realizan los rojos el esfuerzo supremo por conseguir una victoria, aunque no sea más que una, contra los nacionales, victoria que no lograrán y que serían absolutamente incapaces de mantener y conservar si la consiguieran, porque la causa marxista está irremisiblemente perdida en toda España.

A los rojos les pasa algo parecido a lo de aquel héroe de novela, galán enamorado, que decía al objeto amado para el inasequible: "Un beso tuyo, y moriré con resignación... Así dice también el marxismo en España: "Una victoria, aunque no sea más que una, y después moriré gustoso", pero hasta ahora, a pesar de la sangre derramada durante tantos meses de lucha, no ha podido endulzar sus labios una sola vez con ese beso de la diosa para él inasequible, con esa caricia de la Victoria.

Pero la lucha en el sector de Teruel es ciertamente dura. Los episodios que se están sucediendo en las proximidades de esta ciudad sobrepasan en intensidad y en dramatismo a todos los que hasta ahora se habían ido sucediendo. El aparato bélico acumulado por los marxistas es enorme. El heroísmo de nuestros soldados es proporcional. El entusiasmo de la población en tera es extraordinario. Hasta las mujeres se ofrecen para salir de ella si es preciso y luchar como puedan en las trincheras, cosa completamente innecesaria, pues la guarnición basta y sobra para contener las sucesivas avanzadas de los rojos.

Durante todo el día de ayer se repitieron los ataques, y no solo durante el día, sino que incluso llegada ya la noche, seguía encarnizada la lucha tenaz bajo un cielo tachonado de estrellas. En otros sectores del frente de Aragón se lucha también, aunque sin la intensidad con que se combate el de Teruel. De cada vez se ve más claramente que los rojos al concentrar todas sus energías contra la ciudad de Teruel se proponían distraer las fuerzas nacionales de los demás sectores de Aragón, pero han fracasado en su empresa. Recordemos que (visiteme despacio, que tengo prisa", dice un adagio que los nacionales no han olvidado nunca y que los rojos no han logrado aprender. Esta ha sido su perdición, y los últimos y desesperados ataques en el sector de Teruel lo demostrarán una vez más en ese atropellado intento de conseguir una victoria—una victoria por amor de Dios!—contra las fuerzas nacionales.

FRENTE DE MADRID

Silencio en la noche. Con paso firme y seguro, un sacerdote español, uno de tantos que en España ponen su espíritu y esfuerzo a disposición de la religión y de la Patria, atraviesa las trincheras que separan la Escuela Superior de Arquitectura de las orillas del Manzanares. Va presuroso y abstraído. El silencio que le rodea es un silencio traidor que de momento puede convertirse en fragor de batalla. Es el silencio de la guerra. A pocos metros de distancia duermen alstargados los cañones enemigos. Se oye lejano algún disparo de fusil que mezcla el seco son de su metal con el acento dulce de una canción de soldado y el paso que do de la caravana o del convoy que lleva a los soldados el alimento que ha de nutrirlos o la leña que ha de calentarlos en las crudas heladas de la noche invernal. Y así, entre el silbar de las balas y el aleteo cantar del combatiente de España, que se va perdiendo en la lontananza, el sacerdote bueno y fiel llega al término de su nocturna excursión, cabe la ribera de Manzanares. Allí estos días se ha construido un puente. Un puente modesto pero firme, esbeto pero sin jactancia. Lleva en sus líneas la nota inconfundible de la España grande, que será modesta pero segura, de líneas austeras y parcos adornos, y de bella severidad como un templo clásico. El puente ha sido levantado por nuestros valientes ingenieros como por ensalmo. Es el puente por donde han de cruzar nuestros soldados el río cuando llegue la ocasión de pasar al otro lado, en la liberación de Madrid. Aquí está el sacerdote solo o casi solo. Un alfeñe de ingenieros lo acompaña. El sacerdote inicia unos rezos preparatorios para la bendición del puente, pues esta es la causa de su visita a este lugar. Pronuncia unas palabras litúrgicas, y la fórmula ritual adquiere tonos de espiritualidad sublime.

ESFUERZOS DE LOS COMUNISTAS EN PRAGA

Praga.—Dan cuenta en esta capital del esfuerzo que realizan los comunistas para infiltrarse en la coalición gubernamental y poder desarrollar su labor de desintegración como han hecho ya el de otros países. A este fin se reunieron los principales comunistas al servicio del Komintern acordándose un cambio de táctica o a obtener una mayor influencia en el partido socialista y partidos liberales e instauración del sistema soviético en checoslovaquia. Los comunistas han recibido de Moscú una consigna que es primero lograr la entrada en el gobierno y segundo crea-

NUMEROS RADIADOS HASTA LA HORA EN QUE CERRAMOS ESTA EDICION A LAS DOCE DEL DIA

SEGUNDO PREMIO UN MILLON: NUMERO 804
PREMIADO CON 400.000 PESETAS: NUM 1479
UN PREMIO DE 50.000 PESETAS: NUM. 2821

PREMIOS DE 2.500 PTS.

001 098 206 317 368 596 631 646	044 097 292 379 539 642 672	845 899 904 912
039 264 310 390 705	252 350 934 950	
020 032 087 117 155 237 245	073 112 126 158 194 197 198	
260 279 285 347 403 447 507	245 247 359 399 407 477	
509 602 630 661 778 821 876	052 106 140 404 565 641 672	
916 932 942	772 803 937	
047 056 225 273 310 455 580 745	042 156 216 287 324 409 410	
032 054 178 207 259 591 734 914 935 956	530 574 613 718 777 931 932	
085 162 178 264 405 442 705 930	214 445 575 726 797 935 936	
	084 286 374 453 629 756 956	
	039 067 230 235 257 523 574 631 639 691 705 726 975	
	054 091 116 119 205 352 669 896	
	127 135 180 190 228 403 404 585 605 628 659 865	
	360 628 709 788 908 963 974	
	039 149 169 170 179 256 311 446 531 555 703 911 929 930	
	913	
	029	

PARA ROBAR LA COSECHA DEL ACEITE

Salamanca.—"La Gaceta Regional publica una noticia de procedencia extranjera informando que el Gobierno rojo ha realizado gestiones en Marsella con la finalidad de alquilar los locales disponibles que existen en el puerto franco de dicha ciudad. Se pretende depositar en ellos el aceite de oliva español, a medida que se fabrica, para tener lejos de España dicho producto y poder proceder a su venta, sin peligro, tan pronto como se necesiten divisas extranjeras para compra de armamento o—y seguramente será para esto—para cuando llegue el momento de la fuga, disponer de capitales en el extranjero.

Resulta que a los dirigentes marxistas no les importa dejar sin este producto a la zona roja, como ya lo estuvo durante seis meses en el pasado año.

LA PROPAGANDA ITALIANA EN ARABE

Londres.—En la Cámara de los Comunes han protestado algunos diputados sobre la propaganda que dice realizar Italia por medio de emisiones de radio en árabe.

Lord Eden ha contestado que Inglaterra no duerme y que ha resuelto también efectuar transmisiones en árabe, en alemán y otros idiomas.

Ha reconocido también que la propaganda italiana se dirige especialmente al cercano Oriente, y que tal propaganda no servirá para crear ambiente de mejoramiento en las relaciones italo-británicas.

La prensa italiana recalca que es pretendida propaganda en el cercano Oriente necesita ser aclarada. Es cierto que los periódicos dan cada día, como los ingleses, noticias de Palestina; pero ello no debe asombrar Inglaterra que está siempre pronta a invocar la libertad de Prensa. Si los acontecimientos de Palestina no ofrecen lectura edificante que se vuelva honor y gloria para la administración mandataria Inglesa, de tan desagradable situación no tienen la culpa ciertamente ni los diarios ni los radios italianos.

DISMINUYEN EL HABER DEL MILICIANO

Madrid.— Un evadido de la zona roja pasado recientemente a nuestras líneas dice que se ha publicado un decreto estableciendo que el haber de los milicianos quedará disminuido en un 50 por 100 se hace presente que del decreto se dará cuenta en su día a las Cortes. De este modo piensa el gobierno Negrín resolver el problema económico; no es legal ni tampoco legítimo, pero es un procedimiento más claro que un procedimiento marxista.

MAS ULTIMA HORA EN PLANA TERCERA

Este es el muchacho que Vd. difícilmente reconocería

Katharine HEPBURN
en LA GRAN AVENTURA DE SYLVIA
CARY GRANT · BRIAN AHERNE
Un film Radio... naturalmente!

PROTECTORA
HOY
GRAN SOLEMNIDAD - RIGUROSO ESTRENO